

江苏公布200位“河长”名单 黑臭河有了责任人



昨天,江苏省环境保护委员会向社会各界公布13个省辖市200条城市河道环境综合整治“河长”名单。现代快报记者了解到,这200条河流是江苏今年列出的要整治的黑臭河,每条河流都由河道所在地市(区、县)长、副市(区、县)长等担任“河长”。

现代快报记者 安莹

根据江苏省政府要求,从2013年开始,省内每年整治100条城市河道,计划三年时间,基本消除城市河道黑臭。

江苏省环保厅相关负责人表示,按计划,今年底前,包括南京在内的苏南地区将基本完成黑臭河道的整治,明年苏中、苏北要完成整治。江苏今年要继续整治200条城市河道,去年不达标的43条河道列入今年任务滚动治理,继续督促地方必须整治完成。据了解,连同去年8条整治不合格的河道,南京今年一共有17条河道列入整治名单。

江苏省环保厅流域处处长程炜介绍,江苏省环委会决定对城市河道整治全面实行“河长制”,以南京为例,17条整治河中,幸福河“河长”为建邺区区长张俊、北十里长沟东支“河长”是栖霞区区长邢正军、城南河“河长”为浦口区区委书记

瞿为民,其余分别由各相关区域的副区长、副巡视员担任,其中建邺区副巡视员韩先荣担任了4条河的“河长”。

程炜说,“河长”是河道整治的直接负责人,主要职责是牵头制定所负责城市河道的综合整治方案,加大城市河道整治资金投入,统筹推进控源截污、清淤疏浚、生态修复等工程建设,定期督促、检查、指导城市河道整治工作,协调解决难点问题,建立长效管理机制,确保实现消除“黑臭”的目标。

现代快报记者了解到,对整治不力、污染严重、群众反映强烈的河道,江苏省环保厅会采取行政手段,会同相关部门,对有关责任地方通报批评,约谈相关负责人,并实施挂牌督办;对整治不力的地方暂停省级环保专项资金补助和各类环保创建、取消创建评优资格。

南京17条河道“河长”				
序号	河道名称	行政区	河长	职务
1	南湖东河	建邺区	李方毅	副区长
2	南湖北河	建邺区	宗仁	副区长
3	南湖南河	建邺区	王德宝	副区长
4	忠字河	建邺区	张连春	常务副区长
5	幸福河	建邺区	张俊	区长
6	护城河	六合区	潘明华	副区长
7	石固河	高淳区	黄亦武	副区长
8	沙洲东河	建邺区	韩先荣	副巡视员
9	沙洲西河	建邺区	韩先荣	副巡视员
10	奥体北河	建邺区	韩先荣	副巡视员
11	清江东沟	鼓楼区	吴勇强	常务副区长
12	北十里长沟东支	栖霞区	邢正军	区长
13	向阳河	建邺区	韩先荣	副巡视员
14	外港河	江宁区	李雁	副区长
15	南门河	溧水区	陈小东	副区长
16	清江河	鼓楼区	童晓佳	副区长
17	城南河	浦口区	瞿为民	区委书记

省青少年公益项目创投大赛 60个项目获得资金支持



各主办单位领导为获奖选手颁奖 省青基会供图

今年3月,共青团江苏省委、江苏省青少年发展基金会联合现代快报、江苏教育台、新浪江苏、江苏音乐台启动了“助梦青春·益起来”——江苏省青少年公益项目创投大赛,面向全省征集服务青少年群体的公益项目,最终60个参赛项目脱颖而出。

经过最终评审,昨天,江苏省青少年公益项目创投大赛结项评审暨总结表彰会在南京举行,南京爱心之旅社会工作服务中心的“寻找被遗忘的天使”等5个项目获得一等奖资助项目,获得5万元创投资金。

江苏省青少年发展基金会秘

书长魏月清介绍,自大赛开赛起,直接参与人数42156人,受益人数85584人。省青基会投入100万资助金,撬动社会爱心捐赠资金和物质总额达3270434.5元。

“此次省青基会拿出100万举办创投大赛,在全国省级青基会也是首例。”团省委副书记王伟表示,江苏青少年有2459万,举办此次大赛的初衷,一是全省弱势青少年群体较多,他们太需要社会的关心;二是可以提高全社会对困难青少年群体的关注,营造人人关心弱势青少年,为弱势青少年提供帮助的良好氛围。

现代快报记者 赵丹丹

“玉兔”巡月用上了他的研究成果 南航院士赵淳生获何梁何利奖

昨天中午,从北京领取2014年何梁何利奖的中科院院士、南航教授赵淳生回到南京。对于此次获奖,赵淳生表示,能对我国的航天事业和国民经济有所贡献,他很欣慰。据了解,在去年嫦娥三号“玉兔”月球车上,他领衔团队研究的超声电机为“玉兔”的巡月之旅做出重要贡献。

现代快报记者 金凤
通讯员 寇晓洁

还记得去年嫦娥三号巡天的那个“玉兔”巡视器么?那次巡月之旅中,帮助“玉兔”收集月面资料的是光谱仪,而光谱仪上的定标板能否适时打开,直接决定光谱仪能否顺利工作。控制定标板的“关节”就是超声电机,如果超声电机“罢工”,那光谱仪只能“干瞪眼”。

中科院院士、南京航空航天大学教授赵淳生领衔的研究团队便是超声电机的研制者,那次也是超声电机在航天工程中的第一次成功应用。

其实,在54岁以前,赵淳生一直从事电动式激振器的研究,这关乎飞机智能结构和健康诊断。1992年的一次访问,改变了他后半生的研究方向。1992年,赵淳生教授应邀

赴美国麻省理工学院做访问学者。一个偶然的机会,他听了该系一场有关超声电机的讲座。当时,超声电机刚问世,在中国还鲜为人知。

当时,赵淳生就看中了超声电机这个课题。于是他进入美国麻省理工学院航空航天系的超声电机课题组。课题进行一年多以后,他决定回国,搞中国人自己的超声电机。

很难想象,赵淳生还是一位肺癌病人,2000年,他被诊断出患有肺癌,先后做过两次手术。接受现代快报记者采访时,赵淳生表示:“当时家人也问我,是要命还是要研究,我想,研究已经搞成这样了,不搞下去,不就半途而废了么,只要能干下去,对国家有所贡献就值了。”

发布暨学术报告会



赵淳生在一次学术报告会现场
寇晓洁供图

天气



周日大风降温 毛衣秋裤穿起来

南京明后两天秋雨继续,周日开始,受较强冷空气影响,全省将迎来大风降温天气。下周最低气温,将降到个位数,毛衣秋裤是时候出场了。

从本月20日开始,区域性雾霾导致南京连续产生7个“脏天”。27日随着弱冷空气和雨水的到来,南京出现连续4天好天气。预计,这样的好天气会一直延续到下周。

江苏省气象台预报说,11月1日至2日,北方有一股较强冷空气将影响江苏,届时气温明显下降,降温将从周日开始,当天气温最大降幅可达8℃。

现代快报记者 安莹 刘伟伟

南京三日天气

今天 阴有阵雨,雨量小到中等,东北风3到4级,16~20℃
明天 阴有小雨并渐止转阴到多云,15~21℃
后天 多云到晴,13~18℃

反腐

常州法办4起 职务犯罪案

快报讯 (记者 陶维洲)昨天,江苏省检察院官方网站发布消息称,常州钟楼检方法办4起国家工作人员职务犯罪,分别是:

常州市钟楼经济开发区经济发展局招商科科长唐建伟,涉嫌玩忽职守罪、受贿罪被提起公诉;常州市城市管理局行政执法支队工作人员陈海雄,涉嫌滥用职权罪、受贿罪被提起公诉;常州市钟楼区西林街道副主任徐建刚涉嫌滥用职权罪、受贿罪被立案侦查;常州市钟楼区西林街道办事处副主任黄东辉涉嫌滥用职权罪被立案侦查。

南京溧水新桥村副主任 葛年生被调查

快报讯(记者 鹿伟)昨天,南京市纪委监察局官微“@钟山清风”公布消息称,根据群众举报,经溧水区纪委初步核实,该区晶桥镇新桥村党总支委员、村委会副主任葛年生涉嫌违纪违法。依据《中国共产党纪律检查机关案件检查工作条例》的有关规定,溧水区纪委决定对葛年生立案调查。

南通耀荣玻璃公司 两高管涉嫌受贿被公诉

快报讯 (记者 陶维洲)昨天,江苏省检察院官方网站发布消息称,近日,江苏省南通耀荣玻璃股份有限公司搬迁办原副董事长顾宏明、原常务副总经理凌建飞,因涉嫌受贿罪被南通市崇川区人民检察院依法提起公诉。